



İSTANBUL AYDIN  
ÜNİVERSİTESİ

VII. ULUSAL İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ  
ÖĞRENCİ KONGRESİ  
30 NİSAN 2026



# VII. ULUSAL İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ ÖĞRENCİ KONGRESİ

30 NİSAN 2026

BİLDİRİ KİTABI

**VII. ULUSAL İŐ SAĐLIĐI VE GÜVENLİĐİ ÖĐRENCİ KONGRESİ**  
**30 NİSAN 2026**

**Editörler**

ÖĐr. Gör. Emre YILMAZ  
Dr. ÖĐr. Üyesi. Zeynep Feride OLCAY

**Yayın No:**

**ISBN No:**

**İstanbul Aydın Üniversitesi, 2026**

© Her hakkı saklıdır. Yayımlanan çalışmalarındaki görüş ve düşüncelerin sorumlulukları yazarlarına aittir.

Yayımlanan çalışmalar sadece referans gösterilerek kullanılabilir.

## **KONGRE DÜZENLEME KURULU**

### **Onursal Başkan**

Prof. Dr. İbrahim Hakkı AYDIN  
İstanbul Aydın Üniversitesi Rektörü

### **Kongre Düzenleme Kurulu Başkanı**

Dr. Öğr. Üyesi Zeynep Feride OLCAY  
İstanbul Aydın Üniversitesi Üniversitesi İş Sağlığı ve Güvenliği Programı

### **Düzenleme Kurulu**

Prof. Dr. Mustafa ÇIKRIKÇI  
Prof. Dr. Gökhan ARSLAN  
Prof. Dr. Emine CAN  
Prof. Dr. Emine Ebru ŞÜKÜROĞLU  
Dr. Öğr. Üyesi Güven ÖZDEMİR  
Dr. Öğr. Üyesi Faris KOCAMAN  
Dr. Öğr. Üyesi Rüştü UÇAN  
Dr. Öğr. Üyesi Sertaç TEMUR  
Dr. Öğr. Üyesi Süleyman ŞÜKÜROĞLU  
Öğr. Gör. Emre YILMAZ  
Öğr. Gör. Serdar Başar KOYUNCU

## **KONGRE BİLİM KURULU ÜYELERİ**

Prof. Dr. Gökhan ARSLAN – İstanbul Aydın Üniversitesi

Prof. Dr. Emine Ebru ŞÜKÜROĞLU – Gümüşhane Üniversitesi

Prof. Dr. Ebru BOZKURT – Atatürk Üniversitesi

Prof. Dr. Asude ATEŞ – Sakarya Üniversitesi

Doç. Dr. Rabia KÖKLÜ- Sakarya Üniversitesi

Dr. Öğr. Üyesi Zeynep Feride OLCAY – İstanbul Aydın Üniversitesi

Dr. Öğr. Üyesi Rüştü UÇAN – Üsküdar Üniversitesi

Dr. Öğr. Üyesi Süleyman ŞÜKÜROĞLU – Gümüşhane Üniversitesi

Dr. Öğr. Üyesi Sertaç TEMUR – Üsküdar Üniversitesi

Dr. Öğr. Üyesi Mustafa ERYÜKSEL- Sakarya Uygulamalı Bilimler Üniversitesi

Öğr. Gör. Emre YILMAZ – İstanbul Aydın Üniversitesi

Öğr. Gör. Serdar Başar KOYUNCU – İstanbul Aydın Üniversitesi

## **DAVETLİ KONUŐMACILAR**

**Prof. Dr. Mustafa IKRIKI** – İstanbul Aydın Üniversitesi Rektör Yard.

**Dr. Öğr. Üyesi Rüőtü UAN** - Üsküdar Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi / İş Sağlığı ve Güvenliđi Bölümü

## ÖNSÖZ

İş sağlığı ve güvenliği, çalışanların yaşam hakkını ve çalışma hayatının sürdürülebilirliğini esas alan, günümüzün en önemli disiplinlerinden biridir. Teknolojik gelişmeler, değişen çalışma modelleri ve yeni üretim süreçleri iş sağlığı ve güvenliği alanında sürekli güncellenen bilgi birikimini ve yenilikçi yaklaşımları gerekli kılmaktadır. Bu nedenle, iş sağlığı ve güvenliği kültürünün geliştirilmesi ve bilimsel çalışmalarla desteklenmesi büyük önem taşımaktadır.

İstanbul Aydın Üniversitesi Anadolu Bil Meslek Yüksekokulu tarafından çevrim içi olarak düzenlenen **VII. Ulusal İş Sağlığı ve Güvenliği Öğrenci Kongresi**, ülkemizin farklı üniversitelerinden öğrencileri, akademisyenleri ve sektör temsilcilerini aynı platformda buluşturarak bilgi ve deneyim paylaşımına önemli katkılar sunmuştur. Kongre kapsamında gerçekleştirilen sunumlar ve bilimsel paylaşımlar, öğrencilerimizin araştırma becerilerini geliştirmelerine, mesleki bakış açılarını zenginleştirmelerine ve iş sağlığı ve güvenliği alanındaki güncel gelişmeleri yakından takip etmelerine olanak sağlamıştır.

Üniversitelerin temel görevlerinden biri yalnızca bilgi üretmek değil, aynı zamanda üretilen bilgiyi toplum yararına sunmak ve geleceğin meslek insanlarını bilimsel düşünceyle yetiştirmektir. Bu anlayış doğrultusunda düzenlenen kongremiz, genç araştırmacıların çalışmalarını paylaşabilecekleri önemli bir bilimsel platform oluşturmuştur. Kongrede sunulan bildirilerin yer aldığı bu kitabın, iş sağlığı ve güvenliği alanında eğitim gören öğrenciler, akademisyenler ve sektör profesyonelleri için faydalı bir kaynak niteliği taşıyacağına inanıyorum.

VII. Ulusal İş Sağlığı ve Güvenliği Öğrenci Kongresi'nin gerçekleştirilmesinde emeği geçen İş Sağlığı ve Güvenliği Programı akademik kadrosuna, düzenleme ve bilim kurulu üyelerine, katkı sunan tüm akademisyenlerimize, sektör temsilcilerimize ve öğrencilerimize teşekkür ederim.

Bu kongrenin ve elinizde bulunan bildiri kitabının iş sağlığı ve güvenliği alanındaki bilimsel çalışmalara katkı sağlamasını temenni ediyorum, tüm paydaşlarımıza saygılarımı sunuyorum.

**Prof. Dr. Mustafa ÇIKRIKÇI**

Müdür

İstanbul Aydın Üniversitesi Anadolu Bil Meslek Yüksekokulu

**Değerli Akademisyenler, Sektör Temsilcileri ve Sevgili Öğrenciler,**

İstanbul Aydın Üniversitesi Anadolu Bil Meslek Yüksekokulu İş Sağlığı ve Güvenliği Programı tarafından düzenlenen **VII. Ulusal İş Sağlığı ve Güvenliği Öğrenci Kongresi'nin** bildiri kitabını sizlerle buluşturmaktan büyük bir memnuniyet duyuyoruz.

Günümüzde çalışma hayatında yaşanan teknolojik gelişmeler, dijital dönüşüm süreçleri ve değişen üretim modelleri, iş sağlığı ve güvenliği alanında yeni yaklaşımların geliştirilmesini zorunlu kılmaktadır. Bu doğrultuda bilimsel araştırmaların desteklenmesi ve genç araştırmacıların teşvik edilmesi büyük önem taşımaktadır.

Bu yıl yedincisini gerçekleştirdiğimiz kongremiz, ülkemizin farklı üniversitelerinden öğrencileri ve öğretim elemanlarını çevrim içi ortamda bir araya getirerek bilgi paylaşımına, akademik etkileşime ve mesleki gelişime katkı sağlayan önemli bir platform olmuştur. Öğretim elemanlarının da desteğiyle öğrencilerimizin hazırlamış oldukları bildiriler, iş sağlığı ve güvenliği alanındaki güncel sorunlara yönelik çözüm önerileri sunarken aynı zamanda bilimsel araştırma kültürünün gelişmesine de katkıda bulunmaktadır.

İş sağlığı ve güvenliği kültürünün toplumun tüm kesimlerinde yaygınlaştırılması ancak eğitim, araştırma ve iş birliği faaliyetleriyle mümkün olacaktır. Bu kongre kapsamında gerçekleştirilen sunumlar ve bilimsel paylaşımların yeni araştırmalara ilham vermesini ve iş sağlığı ve güvenliği alanına katkı sunmasını temenni ediyorum.

VII. Ulusal İş Sağlığı ve Güvenliği Öğrenci Kongresi'nin gerçekleştirilmesinde desteğini esirgemeyen başta İstanbul Aydın Üniversitesi Anadolu Bil Meslek Yüksekokulu yönetimine, Prof. Dr. Emine CAN, Prof. Dr. Ebru Emine ŞÜKÜROĞLU ve Dr. Öğr. Üyesi Rüştü UÇAN hocalarıma şükranlarımı sunarım. Emeği geçen düzenleme ve bilim kurulu üyelerine, katkı sunan akademisyenlerimize, sektör temsilcilerimize ve değerli öğrencilerimize teşekkür eder; kongremizin ve bildiri kitabımızın alanımıza hayırlı olmasını dilerim.

**Saygılarımla,**

**Dr. Öğr. Üyesi Zeynep Feride Olcay**

Kongre Düzenleme Kurulu Başkanı

İstanbul Aydın Üniversitesi İş Sağlığı ve Güvenliği Programı Başkanı

İş sađlıđı ve gvenliđi, alıřanların yařam kalitesini korumayı, gvenli alıřma ortamlarının oluřturulmasını ve srdrlebilir retim anlayıřının geliřtirilmesini amalayan disiplinler arası nemli bir alıřma alanıdır. Sanayi, teknoloji ve dijitalleřme alanlarında yařanan hızlı deđiřimler, iř srelerinin srekli yeniden řekillenmesine neden olmakta; buna bađlı olarak iř sađlıđı ve gvenliđi uygulamalarının bilimsel arařtırmalar iřıđında geliřtirilmesini ve gncel yaklařımlarla desteklenmesini zorunlu hale getirmektedir. Bu anlayıř dođrultusunda gerekleřtirilen VII. Ulusal İř Sađlıđı ve Gvenliđi đrenci Kongresi, farklı niversitelerden đrencileri, akademisyenleri ve sektr temsilcilerini ortak bir bilimsel platformda buluřturarak bilgi paylařımını, disiplinler arası etkileřimi ve akademik iř birliđini glendirmiřtir. Kongre sresince sunulan bildiriler, gen arařtırmacıların bilimsel retim srelerine aktif katılımını teřvik ederken, iř sađlıđı ve gvenliđi alanında gncel sorunların deđerlendirilmesine ve yeniliki zm nerilerinin ortaya konulmasına nemli katkılar sađlamıřtır. niversitelerin temel misyonlarından biri, bilimsel bilgi retmenin yanı sıra bu bilgiyi toplumsal faydaya dnřtrmek ve arařtırma kltrn gelecek nesillere aktarmaktır. Bu kapsamda hazırlanan bildiri kitabı, đrencilerimizin akademik alıřmalarını kalıcı bir kaynak haline getirirken, iř sađlıđı ve gvenliđi alanında eđitim gren đrenciler, arařtırmacılar, akademisyenler ve uygulayıcılar iin yararlanılabilecek nitelikli bir bařvuru eseri olmayı hedeflemektedir. Kongrenin planlanması ve bařarıyla gerekleřtirilmesinde emeđi geen dzenleme ve bilim kurulu yelerine, katkılarıyla sreci destekleyen akademisyenlere, sektr temsilcilerine ve zverili alıřmalarıyla kongremize deđer katan tm đrencilerimize teřekkrlerimizi sunuyoruz. Ayrıca etkinliđin gerekleřtirilmesine destek veren niversite ynetimine ve katkı sađlayan tm paydařlara řkranlarımızı ifade ediyoruz. Elinizde bulunan bu bildiri kitabının, iř sađlıđı ve gvenliđi alanındaki bilimsel alıřmaların geliřimine katkı sađlamasını, yeni arařtırmalara ilham vermesini ve gvenli alıřma kltrnn yaygınlařmasına destek olmasını temenni ediyor; kongremize katkı sunan tm katılımcılara saygılarımızı sunuyoruz.

**Dr. đr. yesi Rřt UAN**

skdar niversitesi Sađlık Bilimleri Fakltesi / İř Sađlıđı ve Gvenliđi Blm

İş sađlıđı ve gvenliđi, alıřanların yařam hakkını ve alıřma yařamının srdrlebilirliđini esas alan, uluslararası lekte byk nem tařıyan temel alıřma alanlarından biridir. Teknolojik geliřmelerin hız kazandıđı, retim srelerinin eřitlendiđi ve alıřma modellerinin srekli deđiřim gsterdiđi gnmzde, alıřanların iř kořullarından kaynaklanabilecek fiziksel, kimyasal, biyolojik, ergonomik ve psikososyal risklerden korunması, sađlıklı ve gvenli bir alıřma ortamında faaliyetlerini srdrebilmeleri ortak bir sorumluluk olarak karřımıza ıkmaktadır.

Gvenli alıřma ortamlarının oluřturulması ve bu kltrn kalıcı hale getirilmesi, yalnızca yasal dzenlemelerle deđil, tm paydařların iř birliđi ierisinde hareket etmesiyle mmkn olacaktır. alıřanların gvenlik kurallarına uyum gstermesi, iřverenlerin gerekli nlemleri eksiksiz Őekilde uygulaması, iř gvenliđi uzmanlarının bilimsel ve mesleki bilgi birikimleriyle srece rehberlik etmesi ve lke yneticilerinin etkin politika ve denetim mekanizmaları oluřturması, iř sađlıđı ve gvenliđi kltrnn geliřmesinde belirleyici bir rol stlenmektedir. Evrensel standartların eksiksiz uygulanması ve srekliliđinin sađlanması, daha gvenli ve daha sađlıklı alıřma yařamının temelini oluřturmaktadır.

Bu anlayıřla gerekleřtirilen VII. Ulusal İř Sađlıđı ve Gvenliđi đrenci Kongresi, farklı niversitelerden ve alıřma alanlarından deđerli arařtırmacıları ortak bir bilimsel platformda buluřturarak bilgi paylařımına, akademik iř birliđine ve mesleki geliřime nemli katkılar sunmuřtur. Kongrede paylařılan alıřmaların, iř sađlıđı ve gvenliđi alanındaki gncel sorunlara ıřık tutacađına ve gelecekte gerekleřtirilecek bilimsel arařtırmalara yol gstereceđine inanıyorum.

Yksek verimlilik ierisinde gerekleřtirilen bu anlamlı organizasyona bildiri sunarak katkı sađlayan, oturumlara katılan ve dinleyici olarak bilimsel paylařım ortamını zenginleřtiren tm arařtırmacılarımızı itenlikle kutluyorum. Bilimsel meraklarını ve retkenliklerini aynı azimle srdrmelerini temenni ediyorum, akademik yařamlarında bařarılar diliyorum.

Bu bildiri kitabının, iř sađlıđı ve gvenliđi alanında alıřan arařtırmacılar, đrenciler, uygulayıcılar ve tm paydařlar iin yararlı bir kaynak olmasını, gvenli alıřma kltrnn geliřimine ve bilimsel bilgi birikiminin artmasına katkı sađlamasını diliyorum.

**đr. Gr. Emre YILMAZ**

Editr

İstanbul Aydın niversitesi İř Sađlıđı ve Gvenliđi Programı

# KONGRE PROGRAMI

Kongre Programı	
9:30-10:00	Açılış Konuşmaları
	<p><b>Prof. Dr. Mustafa ÇIKRIKÇI</b> İstanbul Aydın Üniversitesi Rektör Yard.</p> <p><b>Dr. Öğr. Üyesi. Rüştü UÇAN</b> Üsküdar Üniversitesi Öğr. Üyesi</p> <p><b>Dr. Öğr. Üyesi Zeynep Feride OLCAY</b> Kongre Kurulu Başkanı</p>

30 Nisan 2026 Perşembe (Çevrimiçi)	
Salon 1 10:00-12:00	
Oturum Başkanı: Dr. Öğr. Üyesi Mustafa ERYÜKSEL	
Yazar	Bildiri
<p><b>Elif Selay HAYAL</b> <b>Maksude Selina YAVUZ</b> <b>Çağdaş Alper YEGİT</b> <b>Efe SEVER</b> <b>Dr. Nafiseh FARAJIRAD</b> <b>Prof. Dr. Emine CAN</b></p>	<p>Elektrikli Araçlarda Makine Öğrenmesi Tabanlı Enerji Tüketimi Tahmini ve Karbon Emisyon Analizi</p>
<p><b>Emre YÜKSEL</b> <b>Tuğba AKKURT</b> <b>Dr. Nafiseh FARAJIRAD</b> <b>Prof. Dr. Emine CAN</b></p>	<p>Konya İlinde Kısa Vadeli PM10 Tahmini ve Bulanık Mantık Tabanlı Sağlık Risk Göstergesi İçeren Web Tabanlı Karar Destek Platformu</p>
<p><b>İrem Sude GÜLTEN</b> <b>Elif İlayda EFE</b> <b>Elanur AKTAŞ</b> <b>Öğr. Gör. Furkan TÜRKSEVEN</b></p>	<p>Ana Metal Sanayide Meslek Hastalıklarının İstatistiksel Değerlendirilmesi</p>
<p><b>Eslem ÖZBAY</b> <b>Ecrin Nur BAŞOĞLU</b> <b>Öğr. Gör. Furkan TÜRKSEVEN</b></p>	<p>Kadınlarda Daha Sık Görülen Meslek Hastalıkları</p>
<p><b>Yunus Emre AKAR</b> <b>Öğr. Gör. Ezgi BEKDEMİR</b></p>	<p>Elektronik Atık Geri Dönüşüm Tesislerinde Kimyasal Risklerin İş Sağlığı ve Güvenliği Açısından Değerlendirilmesi</p>
<p><b>Elif MUTLUOĞLU</b></p>	<p>Türkiye’de 2007-2024 Yılları Arasında İş Kazalarının Zamansal ve Demografik Dağılımının Analizi</p>

**Salon 2 10:00-12:00**  
**Oturum Başkanı: Dr. Öğr. Üyesi Kaan KOÇALI**

Yazar	Bildiri
Mustafa YURTTAKALIN Dr. Orkun DALYAN Prof. Dr. Mehmet PİŞKİN	Bazı Sektörler İçin İklim Değişikliği ve Isı Stresinin Mekânsal Dağılımı
Yasin ÜNAL Dr. Orkun DALYAN Prof. Dr. Mehmet PİŞKİN	Uçuş Öncesi Bakım Operasyonlarında Deneyim Seviyesinin Kirli On Beş İnsan Faktörlerine Yönelik Risk Algısı Üzerindeki Etkisi
Melda TEZCAN, Dr. Öğr. Üyesi Kaan KOÇALI	Yüksek Güvenlik Gerektiren Endüstrilerde İnsan Hatasının Yönetimi: İlaç Üretim Tesisleri Üzerinden Bir Değerlendirme
Hasibe AKBOĞA, Dr. Öğr. Üyesi Onur DOĞAN	Çok Tehlikeli İş Kollarında Risk Yönetimi: İnşaat ve Tesisat Sektöründen Bir Uygulama Örneği
Erdem Kemal NEBOĞLU Öğr. Gör. Sibel ERSOY	Sağlık Bilimleri Öğretim Elemanlarının Afet Risk Algısı: Gümüşhane Üniversitesi Örneği
İssa Annadif AHMAT Dr. Öğr. Üyesi Ahmet ÇABUK	Çad'da İş Sağlığı ve Güvenliği Uygulamaları ve Karşılaşılan Sorunlar

**Salon 3 10:00-12:00**  
**Oturum Başkanı: Dr. Öğr. Üyesi Selin ASLANTAŞ**

Yazar	Bildiri
A. Bersan AMCAOGLU Doç. Dr. Elif URAL	Gece Vardiyasının Özel Güvenlik Personelleri Üzerinde İş Sağlığı ve Güvenliği Açısından Olumsuz Etkileri
Hızircan KARTAL Abdullatif SEVTEKİN Dr. Öğr. Üyesi Selin ASLANTAŞ	Mesleki Belirsizliğin ve Gelecek Beklentilerinin İş Yaşamındaki Güvenli Davranışlar Üzerine Etkisi
Zeynep AYDIN Dr. Öğr. Üyesi Ahmet ÇABUK	Absenteizm
Niğmet KILINÇARSLAN Dr. Öğr. Üyesi Serenay ÇALIŞ	Kadın Çalışanlarda İş Kazalarının Ekonomik Faaliyet Sınıflamasına Göre Dağılımı: En Yüksek Riskli İlk 5 Faaliyetin Belirlenmesi
Yıldız ASLAN Dilan TAŞ Uğur YILDIRIM Dr. Öğr. Üyesi Zeynep Feride OLCAY	Güvenlik Kültürünün Geliştirilmesi

**Salon 4 10:00-12:00**  
**Oturum Başkanı: Öğr. Gör. Emre YILMAZ**

<b>Yazar</b>	<b>Bildiri</b>
<b>Hayrünnisa SÜMER</b> <b>Dr.Öğr.Üyesi Ahmet ÇABUK</b>	İş Yerinde Mikroagresyonların İş Sağlığı ve Güvenliği Açısından Değerlendirilmesi
<b>Yağmur İNCİ</b> <b>Dr.Öğr.Üyesi Ahmet ÇABUK</b>	Yazılım Sektöründe Psikososyal Bir Risk Faktörü Olarak Toksik Liderlik ve İSG Üzerindeki Etkileri
<b>Elif İlayda EFE</b> <b>İrem Sude GÜLTEN</b> <b>Elanur AKTAŞ</b> <b>Öğr. Gör. Furkan TÜRKSEVEN</b>	Türkiye’de İş Kazalarının Bilecik Bazında Değerlendirilmesi
<b>Öğr. Gör. Dilek ÇAKMAK</b> <b>Busenur KARARMIŞ</b> <b>Nazlı DURSUN</b>	Çalışanların Yaş Gruplarına Göre İş Sağlığı ve Güvenliği
<b>Gizem TOSUN</b> <b>Nazlıcan ABAY</b> <b>Öğr. Gör. Emre YILMAZ</b>	Özel Risk Gruplarında İş Sağlığı ve Güvenliği
<b>Derya Dicle AY</b> <b>Eslem Nur YILDIRIM</b>	Liman İşletmelerinde Meydana Gelen İş Kazalarının Kök Neden Analizi
<b>İrem GEÇİT</b> <b>Ahmet ÇABUK</b>	İşyerinde Fiziksel Varlık ve İşlevsel Yokluk Sorunsalı
<b>Hilal MOR</b> <b>Hatice AKCAN</b> <b>Nazelmas ÇİÇEK</b> <b>Arda ONGÜL</b> <b>Batın DURGUT</b>	Çalışma Hayatında Eşitlik, Adalet ve İSG

**ÖĞLE ARASI**

<b>Salon 1 13:00-15:00</b>	
<b>Oturum Başkanı: Dr. Öğr. Üyesi Ahmet ÇABUK</b>	
<b>Yazar</b>	<b>Bildiri</b>
<b>Nefise KARAGÖZ</b> <b>Dr. Orkun DALYAN</b> <b>Prof. Dr. Mehmet PİŞKİN</b>	Yükseköğretim Kurumlarında Çalışanların Kaygı Düzeyleri: Karma Yöntemlerle Karşılaştırmalı Araştırma
<b>Aml RIZK</b> <b>Asmaa AHMED</b> <b>Dr.Öğr. Üyesi Ahmet ÇABUK</b>	Mısır Arap Cumhuriyeti'nde İş Sağlığı ve Güvenliği: Yasal Mevzuat, Kurumsal Yapı ve Uygulama Analizi
<b>Nazlı DURSUN</b> <b>Busenur KARARMIŞ</b> <b>Şeyma ÖZÇELİK</b> <b>Öğr. Gör. Dilek ÇAKMAK</b>	Tekstil Atölyelerinde Risk Değerlendirmesi: Farklı Analiz Yöntemlerinin Karşılaştırılması
<b>Dr. Cihan YAYLACI</b> <b>Gülhan TOMBUL</b>	Kimyasal Afet Yönetiminde Entegre Yaklaşım: Risk, Teknoloji ve Güvenlik
<b>Sudenur İŞILDAK</b> <b>Aleyna YATAZ</b> <b>Zehra AKDOĞAN</b> <b>Hayat ARSLAN</b> <b>Öğr. Gör. Emre YILMAZ</b>	Türkiye'de Meydana Gelen İş Kazalarında Psikososyal Risk Etmenlerinin Etkisi
<b>Salon 2 13:00-15:00</b>	
<b>Oturum Başkanı: Öğr. Gör. Serdar Başar KOYUNCU</b>	
<b>Yazar</b>	<b>Bildiri</b>
<b>Furkan KARATAŞ</b> <b>Dr. Öğr. Üyesi Sertaç TEMUR</b> <b>Dr. Öğr. Üyesi Nuri BİNGÖL</b> <b>Dr. Öğr. Üyesi Rüştü UÇAN</b>	İş Sağlığı ve Güvenliğinde Psikososyal Riskler: Tükenmişlik ve İş Kazaları Arasındaki İlişki
<b>Melisa Hamdiye KAYIŞ</b> <b>Öğr. Gör. Ezgi BEKDEMİR</b>	İş Sağlığı ve Güvenliği Bağlamında İş Stresi, Mobbing ve Tükenmişlik İlişkisi
<b>Maide GÜÇLÜ</b> <b>Fatma ÇELEN</b> <b>Dr.Öğr.Üyesi Zeynep Feride OLCAY</b>	İş Kazaları
<b>İlayda SUSTAM</b> <b>Öğr.Gör. Ezgi BEKDEMİR</b>	Kadınlar ve Çocuklar Açısından İş Sağlığı ve Güvenliği: Riskler, Mevzuat ve Koruyucu Yaklaşımlar
<b>Furkan AGAY</b>	Krom Kaplama Süreçlerinde Fine-Kinney Metodolojisi ile Risklerin Belirlenmesi ve Analizi
<b>Yiğit İlker KAÇAN</b>	Süt Tedarik Zincirinde İş Sağlığı ve Güvenliği Risklerinin Entegre Analizi
<b>Neslihan TURGUT</b> <b>Hatice BALTA</b> <b>Arda TUNA</b>	İş Yerlerinde Psikososyal Risklerin Çalışan Refahı Üzerindeki Etkilerinin İncelenmesi

Cemre Su YİĞİT Öğr. Gör. Serdar Başar KOYUNCU	
<b>Salon 3 13:00-15:00</b> <b>Oturum Başkanı: Dr. Öğr. Üyesi Serenay ÇALIŞ</b>	
<b>Yazar</b>	<b>Bildiri</b>
Devran Fırat ÖRÜM Reyyan YAVUZ Hazarcan UNKUN Buse ÖZTÜRK Kadir Aydın PAZAR Sılanur ÖZTÜRK Dr. Öğr. Üyesi Ayşegül SARIOĞLU KEMER	Geleceğin Acil Yardım ve Afet Yöneticilerinin Gözünden İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu
Celal FIRAT Dr. Öğr. Üyesi Serenay ÇALIŞ	Yeşil İşlerde İş Sağlığı ve Güvenliği (İSG) Risklerinin Değerlendirilmesi
Sena GÜL Dr. Öğr. Üyesi Serenay ÇALIŞ	Çalışma Hayatında Kadın Çalışanların Durumu: İstihdam ve İş Kazası Oranları
Metin DAĞTEPE Zilan Rana AYĞAN Nisa Nur AYĞAN Öğr. Gör. Furkan TÜRKSEVEN	Fındık Üretimi Sürecinde İş Sağlığı ve Güvenliği Risklerin Süreç Bazlı Analizi
Elanur AKTAŞ İrem Sude GÜLTEN Elif İlayda EFE Öğr. Gör. Furkan TÜRKSEVEN	Tarım ve Hayvancılık Sektöründe İş Kazalarının Değerlendirilmesi
Ahmad DAIBES Abdilkadir HagiFAKIH	Dijitalleşme Sürecinde İş Sağlığı ve Güvenliği: Yapay Zekâ Destekli İnsan Odaklı Risk Analizi Yazılım Modeli
Muhammed TÜRKÖĞLU Ahmet ÇABUK	İşyerinde Yalnızlık: Nedenleri, Etkileri ve Çözüm Önerileri

## İÇİNDEKİLER

Elektrikli Araçlarda Makine Öğrenmesi Tabanlı Enerji Tüketimi Tahmini ve Karbon Emisyon Analizi <i>Elif Selay HAYALI, Maksude Selina YAVUZ, Çağdaş Alper YEGİT, Efe SEVER, Nafiseh FARAJIRAD, Emine CAN</i> .....	1
Konya İlinde Kısa Vadeli PM10 Tahmini ve Bulanık Mantık Tabanlı Sağlık Risk Göstergesi İçeren Web Tabanlı Karar Destek Platformu <i>Emre YÜKSEL, Tuğba AKKURT, Nafiseh FARAJIRAD, Emine CAN</i> .....	5
Elektronik Atık Geri Dönüşüm Tesislerinde Kimyasal Risklerin İş Sağlığı ve Güvenliği Açısından Değerlendirilmesi <i>Yunus Emre AKAR, Ezgi BEKDEMİR</i> .....	10
Çad'da İş Sağlığı ve Güvenliği Uygulamaları ve Karşılaşılan Sorunlar <i>ISSA ANNADIF AHMAT, Ahmet ÇABUK</i> .....	27
Mesleki Belirsizliğin ve Gelecek Beklentilerinin İş Yaşamındaki Güvenli Davranışlar Üzerine Etkisi <i>Hızırcan KARTAL, Abdullatif SEVTEKİN, Selin ASLANTAŞ</i> .....	32
Absenteizm <i>Zeynep AYDIN, Ahmet ÇABUK</i> .....	38
Kadın Çalışanlarda İş Kazalarının Ekonomik Faaliyet Sınıflamasına Göre Dağılımı: En Yüksek Riskli İlk 5 Faaliyetin Belirlenmesi <i>Niğmet KILINÇARSLAN, Serenay ÇALIŞ</i> .....	49
Yazılım Sektöründe Psikososyal Bir Risk Faktörü Olarak Toksik Liderlik ve İSG Üzerindeki Etkileri <i>Yağmur İNCİ, Ahmet ÇABUK</i> .....	56
Özel Risk Gruplarında İş Sağlığı Ve Güvenliği <i>Gizem TOSUN, Nazlıcan ABAY</i> .....	62
İşyerinde Fiziksel Varlık ve İşlevsel Yokluk Sorunsalı <i>İrem GEÇİT, Ahmet ÇABUK</i> .....	71
Mısır Arap Cumhuriyeti'nde İş Sağlığı ve Güvenliği: Yasal Mevzuat, Kurumsal Yapı ve Uygulama Analizi <i>Aml RIZK, Asmaa AHMED, Ahmet ÇABUK</i> .....	74
İş Sağlığı ve Güvenliği Bağlamında İş Stresi, Mobbing ve Tükenmişlik İlişkisi <i>Melisa Hamdiye KAYIŞ, Ezgi BEKDEMİR</i> .....	78
Kadınlar ve Çocuklar Açısından İş Sağlığı ve Güvenliği: Riskler, Mevzuat ve Koruyucu Yaklaşımlar <i>İlayda SUSTAM, Ezgi BEKDEMİR</i> .....	89
Yeşil İşlerde İş Sağlığı ve Güvenliği (İSG) Risklerinin Değerlendirilmesi <i>Celal FIRAT, Serenay ÇALIŞ</i> .....	96
Çalışma Hayatında Kadın Çalışanların Durumu: İstihdam ve İş Kazası Oranları <i>Sena GÜL, Serenay ÇALIŞ</i> .....	103

Dijitalleşme Sürecinde İş Sağlığı ve Güvenliği: Yapay Zekâ Destekli İnsan Odaklı Risk Analizi Yazılım Modeli <i>Ahmad DAIBES, Abdilkhadir Hagi FAKIH</i> .....	110
İşyerinde Yalnızlık: Nedenleri, Etkileri ve Çözüm Önerileri <i>Muhammed TÜRKÖĞLU, Ahmet ÇABUK</i> .....	116
Ana Metal Sanayide Meslek Hastalıklarının İstatistiksel Değerlendirilmesi <i>İrem Sude GÜLTEN, Elif İlayda EFE, Elanur AKTAŞ, Furkan TÜRKSEVEN</i> .....	117
Kadınlarda Daha Sık Görülen Meslek Hastalıkları <i>Eslem ÖZBAY, Ecrin Nur BAŞOĞLU, Furkan TÜRKSEVEN</i> .....	119
Türkiye’de 2007-2024 Yılları Arasında İş Kazalarının Zamansal ve Demografik Dağılımının Analizi <i>Elif MUTLUOĞLU</i> .....	120
Bazı Sektörler İçin İklim Değişikliği ve Isı Stresinin Mekânsal Dağılımı <i>Mustafa YURTTAKALIN, Orkun DALYAN, Mehmet PİŞKİN</i> .....	121
Uçuş Öncesi Bakım Operasyonlarında Deneyim Seviyesinin Kirli On Beş İnsan Faktörlerine Yönelik Risk Algısı Üzerindeki Etkisi <i>Yasin ÜNAL, Orkun DALYAN, Mehmet PİŞKİN</i> .....	122
Yüksek Güvenlik Gerektiren Endüstrilerde İnsan Hatasının Yönetimi: İlaç Üretim Tesisleri Üzerinden Bir Değerlendirme <i>Melda TEZCAN, Kaan KOÇALI</i> .....	123
Çok Tehlikeli İş Kollarında Risk Yönetimi: İnşaat ve Tesisat Sektöründen Bir Uygulama Örneği <i>Hasibe AKBOĞA, Onur DOĞAN</i> .....	125
Sağlık Bilimleri Öğretim Elemanlarının Afet Risk Algısı: Gümüşhane Üniversitesi Örneği <i>Erdem Kemal NEBOĞLU, Sibel ERSOY</i> .....	127
Gece Vardiyasının Özel Güvenlik Personelleri Üzerinde İş Sağlığı ve Güvenliği Açısından Olumsuz Etkileri <i>A.Bersan AMCAOĞLU, Elif URAL</i> .....	128
Güvenlik Kültürünün Geliştirilmesi <i>Yıldız ASLAN, Dilan TAŞ, Uğur YILDIRIM</i> .....	129
İş Yerinde Mikroagresyonların İş Sağlığı ve Güvenliği Açısından Değerlendirilmesi <i>Hayrünnisa SÜMER, Ahmet ÇABUK</i> .....	130
Türkiye’de İş Kazalarının Bilecik Bazında Değerlendirilmesi <i>Elif İlayda EFE, İrem Sude GÜLTEN, Elanur AKTAŞ, Furkan TÜRKSEVEN</i> .....	131
Çalışanların Yaş Gruplarına Göre İş Sağlığı ve Güvenliği <i>Dilek ÇAKMAK, Busenur KARARMIŞ, Nazlı DURSUN</i> .....	133
Liman İşletmelerinde Meydana Gelen İş Kazalarının Kök Neden Analizi <i>Derya Dicle Ay, Eslem Nur Yıldırım</i> .....	134

Çalışma Hayatında Eşitlik, Adalet ve İSG <i>Hilal MOR, Hatice AKCAN, Nazelmas ÇİÇEK, Arda ONGÜL, Batın DURGUT</i> .....	135
Yükseköğretim Kurumlarında Çalışanların Kaygı Düzeyleri: Karma Yöntemlerle Karşılaştırmalı Araştırma <i>Nefise KARAGÖZ, Orkun DALYAN, Mehmet PİŞKİN</i> .....	136
Tekstil Atölyelerinde Risk Değerlendirmesi: Farklı Analiz Yöntemlerinin Karşılaştırılması <i>Nazlı DURSUN, Busenur KARARMIŞ, Şeyma ÖZÇELİK, Dilek ÇAKMAK</i> .....	137
Kimyasal Afet Yönetiminde Entegre Yaklaşım: Risk, Teknoloji ve Güvenlik <i>Cihan YAYLACI, Gülhan TOMBUL</i> .....	138
Türkiye’de Meydana Gelen İş Kazalarında Psikososyal Risk Etmenlerinin Etkisi <i>Sudenur Işıldak, Aleyna Yataz, Zehra Akdoğan, Hayat Arslan</i> .....	139
İş Sağlığı ve Güvenliğinde Psikososyal Riskler: Tükenmişlik ve İş Kazaları Arasındaki İlişki <i>Furkan KARATAŞ, Sertaç TEMUR, Nuri BİNGÖL, Rüştü UÇAN</i> .....	140
İş Kazaları <i>Maide GÜÇLÜ, Fatma ÇELEN, Zeynep Feride OLCAY</i> .....	141
Krom Kaplama Süreçlerinde Fine-Kinney Metodolojisi ile Risklerin Belirlenmesi ve Analizi <i>Furkan AGAY</i> .....	142
Süt Tedarik Zincirinde İş Sağlığı ve Güvenliği Risklerinin Entegre Analizi <i>Yiğit İlker KAÇAN</i> .....	143
İş Yerlerinde Psikososyal Risklerin Çalışan Refahı Üzerindeki Etkilerinin İncelenmesi <i>Neslihan TURGUT, Hatice BALTA, Arda TUNA, Cemre Su YİĞİT, Serdar Başar KOYUNCU</i> .....	144
Geleceğin Acil Yardım ve Afet Yöneticilerinin Gözünden İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu <i>Devran Fırat ÖRÜM, Reyhan YAVUZ, Hazarcan UNKUN, Buse ÖZTÜRK, Kadir Aydın PAZAR, Sılanur ÖZTÜRK, Ayşegül SARIOĞLU KEMER</i> .....	145
Fındık Üretimi Sürecinde İş Sağlığı ve Güvenliği Risklerin Süreç Bazlı Analizi <i>Metin DAĞTEPE, Zilan Rana AYGAN, Nisa Nur AYGAN</i> .....	146
Tarım ve Hayvancılık Sektöründe İş Kazalarının Değerlendirilmesi <i>Elanur AKTAŞ, İrem Sude GÜLTEN, Elif İlayda EFE, Furkan TÜRKSEVEN</i> .....	147